

# 遵义市交通运输部门发布2024年网约车领域运行监测情况显示 我市网约车市场规模扩大

本报讯(记者 李光伟)近日,遵义市交通运输部门发布了2024年网约车领域运行监测情况,数据表明,我市网约车行业在过去的一年里呈现出订单下滑、监管力度加强、运力较为饱和的现状。监测情况显示,截至2024年

底,我市网约车市场规模持续扩大,全市共有平台企业87家,网络预约出租汽车达17016辆,持有《网络预约出租汽车驾驶员证》的人员为47013人。在市场规模增长的同时,行业运营也面临一些挑战。2024年全

市网约车平台订单共计3414万单,较前一年下降1.9%。与此同时,遵义市交通运输部门加大了对网约车领域的监管力度,共查处违法案件2390件。遵义市交通运输部门提醒从业者,在加入网约车行业前,务必详细

了解平台接入、派单及收益分配规则,确认车辆是否符合办证条件,仔细阅读合同条款,保障自身合法权益。此外,从业者还需充分考虑出行市场淡季明显的特征,客观评估经营收益,理性进入市场。同时,遵义市交通运输部门也

欢迎广大市民就我市网约车领域车容车貌、服务质量、安全隐患等问题向12328交通运输服务监督热线反映。如遭遇网约车领域虚假宣传、价格违法行为,可以向市场监管等部门反映,共同促进我市网约车市场安全、规范、健康、稳定发展。

## 春节期间

### 红花岗区旅游市场人气旺

本报讯 春节期间,红花岗区凭借浓厚的红色文化和丰富的场景活动,吸引了大量游客前来旅游,处处洋溢着喜庆与欢乐。在遵义会议会址内,游客络绎不绝。“春节回老家探亲,带孩子来这里学习革命前辈不怕苦、不怕累、不怕牺牲的精神,对青少年来说是一个十分难得的机会。”在外地工作的赵先生带着孩子,参观了一件件珍贵的革命文物,聆听讲解员的生动讲解,感受红色文化的魅力。红花岗区精心打造的丰富节庆活动也是吸引游客的一大亮点。在“辰巳更续·灯火遵义”新春游园活动现场,形态各异的灯

笼高高挂起,五彩斑斓的装饰将整个场地装点得年味十足,市民、游客络绎不绝,沉浸在欢乐喧闹的传统习俗体验中。在步步生花、璀璨流光、福门三春色等观赏点,每一处都吸引了不少群众拍照打卡;在飞盘九宫格、灵蛇光影灯笼、圈中奇遇记等几个游戏区,广大市民和家人一起寻传统年味、享趣味游戏,在浓浓的节日氛围里重拾生活本真之美,共度一个温馨、愉悦、难忘的新春佳节。“过年了,带着家人来遵义吃吃喝喝,放松心情。没想到这儿不仅景色美、美食多,过年氛围也这么浓,活动还这么多,行程不自觉地就排满了。”游客林琳说。

“春节期间,红花岗区以独特的活动和优质的服务,让游客深入体验红色文化的魅力,为旅游业发展注入新活力。”红花岗区文旅局相关负责人介绍,春节期间,该区共接待游客41.51万人次,旅游的持续升温,带动了餐饮、住宿、商贸等各行业发展。下一步,红花岗区将持续巩固春节假期文旅消费的火热势头,围绕文旅市场新趋势、新需求,创新产品供给、文化传承、市场营销和服务保障,推陈出新拓展消费场景,沉浸互动营造休闲氛围,丰富供给、优化结构,推动该区文化旅游工作再上新台阶。(王予涵)

### 汇川区旅游市场迎来“开门红”

本报讯(汤漫漫 记者 向婧)春节假期,汇川区各景区景点、旅游生态圈及公共文化场馆纷纷推出形式多样的主题活动,以丰富的文旅产品吸引广大游客。据统计,1月28日至2月4日,该区共接待游客57.6万人次,实现营收4.54亿元,旅游市场迎来蛇年“开门红”。为了营造浓厚的节日氛围,娄山关景区处处张灯结彩,游客们在参与寻福、写福字、牵福绳、剪窗花、写春联等活动的过程中,感受传统佳节的温馨与喜悦。海龙屯景区,财神送福、通关文牒、猜灯谜、新春祈福、海龙屯集市等活动,吸引游客参与。

遵义冰雪海洋世界在春节期间迎来大量游客,尤其是家庭游客。“灵蛇游海·新春同欢”春节主题活动精彩纷呈,游客在这里既能观赏海洋生物、亲密接触萌宠,又能畅玩冰雪滑梯,享受冰雪与海洋的双重乐趣。在汇川街头,新春的喜庆氛围别样浓郁。苏福广珠城市休闲旅居生态圈举办了“全民健身聚汇川·巳巳如意庆新春”系列主题活动,包括“街头拳王争霸赛”“全民健身气功展示”“舞龙巡游烟花秀”等多项文体旅融合活动,精彩绝伦的表演,吸引了不少群众停下驻足,沉浸在这场视觉盛宴中。春节期间,还有不少游客

走进乡村,体验浓浓年味。毛石镇在百年老街举办“巳巳如意·寻味老街”新春赶集活动,让游客体验古村落修缮后的烟火气息与乡情韵味;在中坝村,一场充满风情的芭蕉采山节热烈上演,让游客真切触摸到非遗文化的独特魅力。沙湾镇、山盆镇等地也纷纷举办文娱活动,营造出欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。为了给游客营造舒心、安心、放心的旅游环境,春节期间,汇川区文化旅游局加强辖区文旅场所安全检查,着力提升旅游服务质量,优化旅游市场软实力,保障了文旅市场运行稳定、秩序井然。



近日,在播州区新民镇龙丰村下五龙和美乡村文化广场,近千名群众围坐在一起,开开心心吃着长桌宴特色佳肴,欢声笑语不断。当天,村民们自编自演的舞蹈、舞龙、舞狮等丰富多彩的节目轮番上演,整个村庄都沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。(李仁军 记者 刘喻 张凯 摄影报道)



近日,播州区龙坪镇大兴村河坝组300余名村民欢聚一堂,同吃团年饭、集体过新年,并开展了拔河比赛、个人才艺展示等活动。(记者 刘喻 张凯 摄影报道)

## 遵义社保

### 夯实社保惠民生 织密社会保障网

2024年,遵义市社会保险事业局认真贯彻落实国家和省、市有关部署要求,紧紧围绕“老有所养、失有所助、伤有所保”,稳步落实社会保险领域各项改革任务,持续聚焦民生关切,兜牢民生底线,用心用情用力做好社会保险工作,让“民生清单”成为“幸福答卷”。建品牌、奏强音。2024年,遵义市社会保险事业局打造“遵心保”服务品牌,设立“遵心保”综合服务接待室,接待来访群众500余人次,解答咨询900余人次;成立“遵心保”党员服务队,进驻政务服务中心靠前服务168人次,解决问题88项,开展待遇资格认证“暖心办”,上门为1.59万名群众提供上门认证服务。“遵心保”服务品牌入选全国社会保险服务宣传品牌。

抓扩面、提待遇。2024年,全市社会保险参保人数达645.37万人次,其中,城镇职工基本养老保险参保人数达126.07万人,城乡居民养老保险参保人数达339.94万人,失业保险参保人数达62.50万人,工伤保险参保人数达116.86万人,社会保险参保较上一年增加15.28万人次。通过村集体经济补助、个人资助等渠道增加城乡居民养老保险个人账户储存额,补助金额达248.64万元。为符合条件的14.03万名重残、低保、特困等困难人员代缴养老保险费930.71万元。全市累计建成“社银一体化”服务点2155个,服务事项从57项扩充至80项,覆盖各县(市、区)。

抓扩面、提待遇。2024年,全市社会保险参保人数达645.37万人次,其中,城镇职工基本养老保险参保人数达126.07万人,城乡居民养老保险参保人数达339.94万人,失业保险参保人数达62.50万人,工伤保险参保人数达116.86万人,社会保险参保较上一年增加15.28万人次。通过村集体经济补助、个人资助等渠道增加城乡居民养老保险个人账户储存额,补助金额达248.64万元。为符合条件的14.03万名重残、低保、特困等困难人员代缴养老保险费930.71万元。全市累计建成“社银一体化”服务点2155个,服务事项从57项扩充至80项,覆盖各县(市、区)。

## 务川自治县

### 节后生产忙 力争“开门红”

本报讯 春节过后,务川自治县各企业马力全开,工人们奋战在一线,加紧生产,全力满足市场需求,力争实现新年“开门红”。日前,笔者走进务川自治县大坪街道敬贤社区贵州安然服饰有限公司,看见工厂内机器不停地运转,30多名工人们忙碌赶制订单。“目前我们员工有三四十人,订单已经排到四五月份了。”贵州安然服饰有限公司生产车间负责人解丽说。近来,务川自治县各生产加工企业正在全力组织生产,积极拓展销路,争取在新的一年里,不断扩大

产品销售渠道和市场份额,给群众提供更多的就业机会。在遵义市捷通电子有限公司生产车间内,工人们全神贯注地投入到耳机线、数据线、转接头等电子产品的生产中。这些产品经过焊接、成型、质检、组装等一系列工序后,将运往广东等地区。“订单很多,这两天我们都在加班加点地把321(PE线)的订单做完。”遵义市捷通电子有限公司车间负责人牟林冲表示,复工后,企业加大马力抓生产,各条生产线全面启动。(冉义峰 邹洪丽 王敏娜)